

श्री सुजीत कुमार आई०ए०एस०, मुख्य विकास अधिकारी, फिरोजाबाद द्वारा दिनांक 15-4-2015 को विकास खण्ड एका के ग्राम मचन में विकास कार्यक्रमों की समीक्षा/स्थलीय निरीक्षण की टिप्पणी :

दिनांक 15-04-2015 को प्रातः 10:00 बजे अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में ग्राम पंचायत मचन में विकास कार्यक्रमों से सम्बन्धित चौपाल का आयोजन किया गया। चौपाल में श्री अरुण कुमार जौहरी खण्ड विकास अधिकारी, श्री अश्वनी कान्त सिंह अतिरिक्त कार्यक्रम अधिकारी, श्री राम चन्द सहायक विकास अधिकारी पंचायत विकास खण्ड- एका, श्री संतोष यादव ग्राम पंचायत अधिकारी ग्राम पंचायत मचन, श्री अवषेश कुमार तकनीकी सहायक, ग्राम प्रधान मचन, अवर अभियन्ता आर०ई०एस०, सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारी एवं समस्त ग्रामवासियों द्वारा चौपाल में भाग लिया गया।

1-सम्पर्क मार्ग : यह ग्राम मस्तफाबाद पर लगभग 10 कि०मी चलकर धाधऊ ग्राम से लगभग 2 कि०मी० खडंजा मार्ग से जुड़ा है। अधिशासी अभियन्ता नियमानुसार कार्यवाही करते हुए खडंजा मार्ग को डावरीकृत मार्ग में बदलने की कार्यवाही करें।

(कार्यवाही- अधिशासी अभियन्ता, लो०नि०वि० निर्माणखण्ड फिरोजाबाद)

2-विद्युतीकरण : ग्राम विद्युतीकृत है। चौपाल के दौरान उपस्थित ग्रामवासियों ने बताया कि ग्राम में कई जगह विद्युत पोल अपेक्षित संख्या में नहीं है। आपूर्ति तार पुराने हैं प्रायः खराबी हो जाने के कारण विद्युत आपूर्ति नहीं मिल पाती है। लगभग 8 घन्टे आपूर्ति होना बताया गया। अधिशासी अभियन्ता विद्युत वितरण खण्ड शिकोहाबाद को निर्देशित किया जाता है कि वह कमियों को दूर कराते हुए ग्रामीण जनों को अधिकतम विद्युत आपूर्ति उपलब्ध कराएं। यह भी परीक्षण कर लें कि यदि राजीव गांधी विद्युतीकरण योजना ग्राम को चयनित कर अपेक्षित खम्बे लगाकर पुराने तार बदलने की कार्यवाही किया जाना अधिक उपयुक्त होगा परीक्षण कर आख्या 1 सप्ताह में प्रस्तुत करे।

ग्राम पंचायत मचन में विद्युत आपूर्ति हेतु लाइन पडी हुई है। ग्राम पंचायत में आपूर्ति सुचारु रूप से 05 घटें से 06 घटें तक हो रही है। ग्राम वासियों ने अवगत कराया कि आपूर्ति बहुत कम है और अनिश्चित समय से आपूर्ति होती है। अवर अभियन्ता को निर्देशित किया गया कि ग्राम को नियमानुसार राजीवगांधी विद्युतीकरण योजना में सम्मिलित करते हुए विद्युत सुधार की कार्यवाही करने का प्रयास करें।

(कार्यवाही-अधिशासी अभियन्ता विद्युत)

3-महात्मा गाँधी नरेगा- ग्राम पंचायत मचन में मनरेगा योजनान्तर्गत निम्नांकित कार्य किया जाना बताया गया। कार्य होने की पुष्टि उपस्थित ग्रामवासियों द्वारा की गई।

1- चारागाह में तालाब निर्माण कार्य किया गया जिसकी कुल लागत 77688रु० तालाब में पानी भरबा कर मछली पालन कराने हेतु ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देशित किया गया।

2- विजय पाल के खेत से अनार सिंह कं खेत तक सम्पर्क मार्ग का कार्य कराया गया है। जिस पर कुल व्यय धनराशि 80092 रु० व्यय होना बताया गया। इस सम्पर्क मार्ग पर खडंजा निर्माण हेतु ग्राम प्रधान एवं ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देश दिये है।

(3) कम्पोस्ट खाद्य के गद्दो का निर्माण कराया गया है। जिस पर कुल व्यय धनराशि 8736रु0 बताया गया।

(4) रामेश्वर के खेत से इन्द्रपाल के खेत तक सं0 मार्ग का कार्य कराया गया है। इस कार्य पर 74256रु0 व्यय बताया गया।

(5) रिकु के मकान से हम्वीर के मकान तक कार्य कराया गया। जिस पर कुल 49920 रु0 व्यय होना बताया गया।

(6) अवगत कराया गया कि प्राथमिक विद्यालय के लिए रास्ता नहीं था। ग्राम निरीक्षण के दौरान रास्ते पर पशु बधे हुए पाये गये। पशुओ को हटवाने के लिये खण्ड विकास अधिकारी एका को निर्देशित किया गया एवं ग्राम प्रधान व ग्राम पंचायत अधिकारी संतोश यादव को विद्यालय के रास्ते को तत्काल मरम्मत कर खडंजा निर्माण कराने के निर्देश दिये गए हैं।

(7)-ग्राम पंचायत मचन में कुल 1000 पौधो को रोपित किया गया है, जिसमें 500 पौधो को ग्राम पंचायत के व्यक्तिगत लाभार्थियों को वितरण किया गया हैं। ग्राम प्रधान व सचिव से अपेक्षा की गई वे इन पौधों को जीवित बनाये रखने हेतु समय-समय पर सम्बन्धितों को प्रेरित करते रहें एवं पौधों के विषय में जानकारी लेते रहें।

खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि व मनरेगा कार्यो का समय-समय निरीक्षण करते रहें तथा सुनिश्चित करें कि ग्राम में मनरेगा के अर्न्तगत सभी जॉब कार्ड धारकों का कार्य मिले।

(कार्यालय-खण्ड विकास अधिकारी)

4-राज्य वित्त एवं तेरहवॉ वित्त-

(1) आर0सी0सी से अशोक के घर तक खडंजा निर्माण कार्य कराया गया जिसकी लम्वाई 43 मी0 चौ0 3.5 मी0 खडंजा निर्माण कार्य में कुल व्यय की गयी धनराशि 46335रु0 है। प्रथम दृष्टया कार्य सन्तोषजनक प्ररिलक्षित हुआ।

(2) अशोक के घर से देवेन्द्र के घर तक खडंजा निर्माण कार्य कराया गया जिसकी लम्वाई 40मी0 चौ0 3.5 मी0 कार्य में कुल व्यय की गयी धनराशि 187513रु0 व्यय दर्शाया गया है।ख0वि0अ0 इस कार्य की गुणवत्ता का परीक्षण अवर अभियन्ता से कराते हुए आख्या एक सप्ताह में प्रेषित करें।

(कार्यवाही- खण्ड विकास अधिकारी)

5-स्वच्छ पेयजल/हैण्डपम्प की आपूर्ति-

ग्राम पंचायत मचन में पेयजल हेतु कोई टीटीएसपी नहीं बनी है। कुल 29 हैण्डपम्प लगाये गये हैं। जिसमे से कुल 28 हैण्डपम्प कार्य कर रहे हैं एवं 01 हैण्डपम्प रिबोर हेतु हैं। जिसकी मरम्मत हेतु प्रस्ताव जल निगम को भेजा जा चुका है।अधिशायी अभियन्ता जलनिगम रिबोर कराने हेतु शीघ्र कार्यवाही करें।

(कार्यवाही- अधिशायी अभियन्ता जलनिगम)

6-पेंशन-

ग्राम पंचायत मचन में वृद्धावस्था पेंशन के कुल 39 लाभार्थी पूर्व से हैं एवं 02 नये लाभार्थीओ के फार्म पेंशन हेतु प्रेषित किये गये हैं। पति की मृत्यु के उपरान्त निराश्रित

महिला पेशन के कुल 18 लाभार्थी वर्तमान में है एवं 02 नये आवेदन फार्म प्रेषित किये गये है। ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देशित किया गया है कि ग्राम में पुनः सर्वे कर सुनिश्चित कर लें कि कोई भी पात्र लाभार्थी पेंशन हेतु बंचित न रहने पाये।

(कार्यवाही- खण्ड विकास अधिकारी)

8-इन्दिरा आवास- ग्राम पंचायत मचन में इन्दिरा आवास योजनान्तर्गत बी0पी0एल0 सूची 2002 के आधार पर आवास आवंटन हेतु स्थाई पात्रता सूची में 06 लाभार्थी का नाम है। खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि नियमानुसार कार्यवाही करते हुए पात्रों को लाभ दिया जाना सुनिश्चित करें।

(कार्यवाही- खण्ड विकास अधिकारी)

9-एनआरएलएम-

बताया गया कि ग्राम मचन में 01 समूह गठित है। जिनकी मासिक समीक्षा बैठक प्रतिमाह की जाती है। ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देश दिये गये कि ग्राम में अधिक समूह गठित कर वित्तपोषित कराये, तथा लाभार्थियों को लाभान्वित कराये साथ ही समूह की बैठक भी आयोजित कराये।

(कार्यवाही- खण्ड विकास अधिकारी)

(सुजीत कुमार)
मुख्य विकास अधिकारी
फिरोजाबाद

कार्यालय मुख्य विकास अधिकारी, फिरोजाबाद।

पत्रांक 54) / एस0टी0

दिनांक 21/04/2018

प्रतिलिपि: निम्नांकित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित है।

1- आयुक्त, आगरा मण्डल आगरा की सेवा में कृपया अवलोकनार्थ।

2- जिलाधिकारी, फिरोजाबाद को कृपया अवलोकनार्थ।

3- उपजिलाधिकारी, शिकोहाबाद।

4- अधिशासी अभियन्ता, लोक निर्माण विभाग, फिरोजाबाद।

5- अधिशासी अभियन्ता, विधुत फिरोजाबाद।

6- अधि0अभि0जल निगम, फिरोजाबाद।

7- खण्ड विकास अधिकारी, एका।

(सुजीत कुमार)
मुख्य विकास अधिकारी
फिरोजाबाद।